

# 明故宫遗址中轴线 突然动土开挖

## 南京市文物部门:只答应建临时活动房

备受市民关注的全国重点文物保护单位——南京明故宫遗址,昨天,在悄无声息中,突然被人用围挡围了起来,随后挖掘机、工人全部进入了工地,顿时现场热火朝天……这是记者昨天在采访中看到的一幕。



挖掘机开进明故宫遗址内  
将花坛、树木铲平

### 现场: 挖掘机开进了场地

昨天上午,当记者来到明故宫茶楼时,几名工人正在用铁皮,把一块很大的地方围了起来,一台挖掘机很快将地面铲平。接下来,另外几名工人用铁锹,将围挡地面挖开两个大坑。其中一名工人一边在坑里铲土,一边与围观的工人谈笑风生,“这个地下有宝贝,如果能挖到黄金我们就不要烦。”随着几名工人脸上流下的汗珠,一个深约1米,直径达1米的大坑就形成了,而堆在坑边的泥土里,却夹杂着许多琉璃瓦当。这些皇家所用的琉璃瓦当,虽然在地下沉睡了600多年,在挖出

来后,依然闪闪发光。不远处传来机器轰鸣声,记者发现,一台挖掘机在围挡里施工,当它在铲平了地面后,司机告诉记者,他们只是先将地面一些花坛和树木铲掉,等到过几天后正式施工。于是,记者在现场观察了一番,虽然两处围挡均在明故宫遗址中轴线上,施工面积至少在2000平方米以上。而且,其中一个围挡里,几名工人用活动房板材,还搭建了一个临时性厕所,其位置刚好在中轴线上。有人戏言,如果这个厕所在600年前建在中轴线上,肯定那几名工人被满门抄斩。

工人:  
目前只是在地面打桩挖孔  
据正在围挡内施工的一

名工人称,他们是两天前开始着手将围挡运到工地的。昨天雨过天晴,他们便派人将中轴线围了起来,之后又让一些工人将中轴线上花坛、树木移走。当问及为什么在中轴线上施工时,这名工人称,他们是受领导指派来进行施工。至于施工有没有经过文物部门批准,这名工人并不清楚,“我们只管干活,如果你有什么问题,最好去找项目部。”随后,记者找到项目部,一名工作人员称,有关负责人不在,让记者明天再来。

据现场另一名工人透露,目前他们只是在中轴线上进行挖孔、打桩,什么时候正式开挖,还要等到上级部门正式下达命令。

### 文物部门: 只答应建临时活动房

昨天,记者采访了南京市文物部门,一名负责人明确表示,在明故宫遗址中轴线上施工,是绝对不允许的。这位官员称,早在一个月前,地铁建设部门曾打报告,要在明故宫遗址中轴线上建几个临时活动房,当时考虑这些活动房对遗址没有什么破坏,便同意了。对于施工单位突然在中轴线上打桩、挖孔一事,这位负责人称,他根本不清楚。“明天上班的时候,将派人到现场了解情况,如果情况属实,我们将让施工单位立即停工,追究施工单位的责任。”这位负责人说。

对此,南京大学一位研究明史的专家指出,文物保护法明文规定,在全国重点文物保护单位内施工,必须报经国务院文化行政主管部门批准同意后,方可施工。“南京明故宫遗址,是刚刚被列为全国重点文物保护单位,施工单位在中轴线上施工,很容易造成地下文物流失和破坏。”这位专家表示,明故宫遗址下面埋藏着许多明代皇家的用品,有很高的研究价值,一旦施工,将对这些埋藏了600多年的珍贵文物起到破坏性的打击,快报将对此继续追踪。

快报记者 薛林文 / 摄

## 存进3万元 打印出三“?”

### 银行提醒:自动存款,纸币不能太软

□快报讯(记者 常毅) 昨晚10时半,做服装生意的杨先生夫妇带着一天的营业款,来到瑞金路19号招商银行营业点,自助办理存款业务。杨先生夫妇将厚厚一叠百元大钞放进自动存款机,“哗——”存款机快速地吞着钞票,约三万元现金消失在机器中,随后,一张单据从出口吐了出来,杨先生拿过来一看,傻了眼:竟是三个“?”!

杨先生夫妇慌了,赶紧喊来值班保安。保安说,要到第二天上班才能处理。杨先生夫妇不愿意了。在杨先生夫妇的坚持下,保安喊来了夜间值班的

工作人员,但工作人员也表示无能为力,只能等第二天上班来办理。双方争论不下,杨先生报了警。在巡警的调解下,工作人员终于同意把有资格打开存款机的同事从家里喊来。零点之后,自动存款机打开,一叠钞票被卡在机器里。经检查,原来是有的钞票过软,导致机器无法识别,机器只好“实话实说”,给出一列“?”来。

银行工作人员说,市民在自动存款机上存款时,要确保钞票中没有夹杂杂物,并且钞票也不能过旧过软,否则就可能出现机器无法识别的麻烦。(谢先生爆料奖60元)

## 一夜之间,树突然被刷了红漆

### 会所:嫌车辆拥堵,给树刷红漆是为提醒

昨天,家住福建新村的孙先生向快报反映,福建路上一家会所门口,似乎一夜之间,几棵树和电线杆上就被刷上了红漆。居民们认为,这样对树成长有坏处,并且看上去很突兀,影响市容环境。

昨天下午,记者来到福建路,在该会所门口数了数,共有3棵树和3根电线杆上刷了红漆,红漆自下而上,距离地面约有2米高。福建新村的几位居民告诉记者,这红漆是该会所3天前涂上的。他们看到了都觉得很奇怪,“好好的,干嘛往树上刷漆啊?既影响市容,对树木也没好处”。一些居民还有点想不通,“这些树又不是他们会所的,怎么能擅自往树上刷漆呢?”

该会所一位姓吴的经理告诉记者,会所位于丁字路口,而路口没有红绿灯。中午和晚上,

路口的来往车辆行人非常多,经常在路口发生堵塞。而路口离会所很近,会所停车场又很小,就经常有车辆堵到会所门口,“对生意多多少少都有影响”。另一方面,吴经理称,路口晚上灯光昏暗,来往的自行车、轿车等经常有撞上电线杆和树干的。为了减少类似事故,给树和电线杆刷上红漆也算是给路人一个提醒。不过,听说附近居民反对在树上刷红漆之后,吴经理表示,会考虑大家的意见,作出修正。

快报记者 许小红 文 / 摄



树上刷了两米高的红漆

周年庆 全球领先的消费品直销商!

PPG

满200送60

PPG可以为您的衬衣上绣上名字,让您的衬衣独一无二! 袖子上30元/件,其它位置10元/件 (2件起订,绣文者请自备绣稿,空位用白线绣)

迎风群岛全棉衬衣  
每件仅售169元起  
原价269元

David

迎风群岛衬衣采用了80支双股精纺,80支的高支棉纱使得每件衣服如丝般柔软光滑,并且耐穿,适合正式场合穿着(不含配饰)

蓝色	淡粉红	白色	天蓝	翡翠绿	雏菊黄	棕色	深粉红
淡紫色	棕灰色	烟灰色	湖蓝	淡灰色	法国蓝	蓝色条纹	蓝色条纹

No Iron Oxford

全棉皇家牛津纺衬衣

采用18公里上上等的优质棉纱才能制造一件皇家牛津纺衬衣,这就是为什么30多年以来,他一直成为畅销全美的产品。

PPG周年庆推出买200元送60元的活动,在2006年10月23日-2006年11月24日期间凡购物满200元(不含运费),即送60元到您在PPG的帐户里,下次购买PPG产品的时候可以抵扣订单金额,收货三天后即可使用,多买多送,不能折现,不能循环使用,优惠券限2006年12月31日前使用。

5件装仅售468  
原价875元

PPG经典超值大礼包  
(深蓝色 淡紫色 白色 蓝色条纹 蓝色)  
44领以上售价498

1973年起,畅销全美的经典款式

每件仅售99元起

100%全棉皇家牛津纺 原价149元  
条纹、格子,每件仅售129元  
原价199元

全棉皇家牛津纺高支棉各款商务衬衣,可把您的商务形象,亮出您独特的商务品味

蓝色条纹	粉红条纹	彩色	红蓝条纹	淡粉条纹	淡黄条纹	金线粉红条纹	白底黄条纹	浅绿条纹	蓝色条纹	红蓝条纹	苏格兰格	安全格	咖啡六格	红黄六格	蓝色六格	淡黄六格	淡黄	兰灰文	淡粉红	淡沙格	木白	白色	粉绿	天蓝格	蓝色	蓝色条纹
------	------	----	------	------	------	--------	-------	------	------	------	------	-----	------	------	------	------	----	-----	-----	-----	----	----	----	-----	----	------